



Новые выплаты контрактникам

Президент России Владимир Владимирович Путин подписал указ о повышении выплаты за заключение контракта для выполнения задач СВО с 1 августа по 31 декабря 2024 года.

Новые контрактники будут получать из федерального бюджета на 205 тысяч рублей больше. Своим указом Президент Владимир Владимирович Путин увеличил одновременную выплату всем подписавшим контракт на

службу в зоне СВО со 195 тысяч рублей до 400 тысяч рублей. Выплата будет действовать до 31 декабря 2024 года.

Если Вы хотите служить по контракту, по всем возникшим вопросам можете обращаться в военный комиссариат Отрадненского района по адресу: **ст. Отрадная, ул. Ленина, 3, кабинет № 13, тел: 8(86144)3-32-56; 8(86144)3-31-92.**

Воскресенье
4 августа
 ветер 1-7 м/с
 днем + 33°
 ночью + 17°
 малооблачно
 восход - 5:04
 заход - 19:35

Понедельник
5 августа
 ветер 4-11 м/с
 днем + 33°
 ночью + 19°
 возможен дождь
 луна растет

Вторник
6 августа
 ветер 3-10 м/с
 днем + 30°
 ночью + 18°
 возможен дождь
 восход - 5:07
 заход - 19:32

Издается с 10 сентября 1930 года

СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОТРАДНЕНСКОГО РАЙОНА КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ • <http://www.v-life.ru> • СУББОТА, 3 августа 2024 года № 93 (9045)



● ПОЗДРАВЛЯЕМ

Уважаемые воины-десантники и ветераны ВДВ!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с Днем Воздушно-десантных войск Российской Федерации!

Этот день объединяет всех, кто посвятил себя служению Родине на самых трудных и опасных рубежах, кто знает, что такое десантное братство и воинский долг.

Вот уже более 90 лет «крылатая пехота» охраняет рубежи нашей страны.

В годы Великой Отечественной войны, в горах Афганистана и Северного Кавказа, в пустынях Сирии и сегодня на Донбассе – всегда и всюду наши десантники на высоте, проявляют стойкость, героизм, высочайший профессионализм и взаимовыручку.

От всей души желаем всем ветеранам и военнослужащим ВДВ крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой!

А.В. Волненко, глава МО Отрадненский район,

С.Н. Лазарев, председатель райсовета.

● ЗА НАШИХ!

Благодарим за помощь бойцам

Спасибо большое всем жителям Отрадненского района за помощь нашим бойцам, участникам специальной военной операции!

Сегодня мы говорим слова благодарности М.Ф. Петренко, Т.Д. Петренко, Н.В. Гусеву, В.Н. Гусевой, П.И. Ивановой, А.Н. Иванову, Л.П. Мишихиной, Л.И. Волошиной, Е.Ю. Неприной, С.В. Горбуненко, Т.Ф. Долженко, Л.В. Михальцовой, В.Ф. Быструхиной, Ю.М. Коротинной, И.В. Ситник, М.В. Коротину, Г.В. Дубининой, В.В. Шепель, И.В. Коротину, а также председателю регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз армян России» Краснодарского края Камо Дикрановичу Айрапетяну.

Уважаемые земляки! Если вы хотите помочь нашим бойцам, можете перечислять свои добровольные пожертвования на специальный счет:

**Общественная организация ветеранов Краснодарского края
ИНН 2345006695
КПП 234501001
р/счет 40703810800590000008
БИК 040349722
кор. счет 30101810200000000722
КБ «КУБАНЬ КРЕДИТ» ООО**

Задайте вопрос прокурору
Прокурор Отрадненского района
Михаил Юрьевич Дудченко
 принимает граждан еженедельно по средам, с 09:00 до 19:00, тел. 8(86144)3-47-32, 8-918-9982113.

«Крылатая пехота» отметила свой праздник

● ДАТА

Днём рождения Воздушно-десантных войск (ВДВ) РФ считается 2 августа 1930 года. Десантников называют «крылатая гвардия», «голубые береты», «войска дяди Васи». И все, кому довелось проходить службу в Воздушно-десантных войсках, навсегда остались верны девизу: «Никто кроме нас!».

В сквере «Мира» ст. Отрадной у памятника десанникам всех поколений прошел торжественный митинг, посвященный этому дню. Синева расплескалась в этот день по телу солдат и беретам, как в известной песне, которая является неофициальным гимном десантников. Из окон автомобилей звучали песни про десантников, а на ветру гордо развивались флаги ВДВ.

На торжественном мероприятии в сквере «Мира» присутствовали: заместитель главы по взаимодействию с правоохранительными ор-

ганами, мобилизационной работе и спорту Виктор Иванович Шанько, глава Отрадненского сельского поселения Игорь Николаевич Пересада, председатель районного Совета ветеранов Иван Анатольевич Петрушин, воины-десантники, ветераны военной службы, матери и близкие наших погибших земляков-десантников, родные ребят, которые сегодня принимают участие в специальной военной операции на Украине, а также жители и гости Отрадненского района.

От имени главы района Андрея Владимировича Волненко слова поздравления в адрес десантников зачитал В.И. Шанько:

«Уважаемые десантники! Поздравляю вас с Днем Воздушно-десантных войск! Служба в десантных войсках была и остается делом особого почета, героизма и доблести. Неслучайно бойцов «крылатой пехоты» называют элитой Воору-

женных Сил России. Многие поколения солдат и офицеров вписали яркие, незабываемые страницы в героическую летопись нашей страны. Сегодня их ратные традиции достойно продолжает молодое поколение военнослужащих. Они с честью решают поставленные задачи, проявляют мужество и отвагу, силу духа и несгибаемый характер, плечом к плечу со своими товарищами защищают Россию. Защита Родины – это ваше призвание! Это забота о миллионах граждан нашей страны и о тех, кто вам близок и дорог. С праздником вас! И где бы вы ни были, всегда возвращайтесь домой, где вас любят и всегда ждут. Счастья, здоровья, мирного голубого неба вам и вашим семьям!»

- Дорогие наши десантники! В этот прекрасный праздничный день поздравляю вас с вашим праздником. Желаю, чтобы ваши цели и мечты всегда воплощались в

жизни. А храбрые и мужественные сердца не знали разочарований и обид. Крепкого здоровья вам, сил и всего самого доброго, - пожелал десанникам председатель районного Совета ветеранов И.А. Петрушин. - Войска ВДВ – это люди, которые встречали множество трудностей на своем пути, но не останавливались, а шли вперед. В вас наша надежда на лучшее. Вы – наша гордость! Пусть ваши сердца излучают тепло, глаза сияют, словно солнце в небе. Удачи вам и вашим близким!

А также Иван Анатольевич зачитал приветственный адрес от председателя комитета по военным вопросам, общественной безопасности, воспитанию допризывной молодежи и делам казачества Краснодарского края, Героя России Евгения Демьяновича Шендрик.

● ОБРАЗОВАНИЕ

Что изменится в школах в 2024 году?**Запрет на телефоны**

С 1 сентября 2024 года ученикам запретят пользоваться мобильными телефонами во время уроков. Закон приняли и одобрили в прошлом декабре. Согласно ему, ученикам будет запрещено пользоваться телефонами и умными часами с сим-картой, которые могут выполнять те же функции, что и мобильник. При этом школьникам разрешат пользоваться телефоном на переменах, а также в экстренных случаях, когда возникла угроза жизни или здоровью.

Защита прав учителей и наказание за оскорбления

В новом учебном году учителя, наконец, смогут на законодательном уровне защищаться от дерзких нападок учеников и даже наказывать их в случае необходимости. Такой пункт добавили в закон «Об образовании» на федеральном уровне в декабре прошлого года. У педагогов на уровне закона появится право на уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психологического насилия, оскорбления личности. До этого такое право было только у учеников.

Возвращение труда

В расписании учеников начальной и основной школы появятся традиционные уроки труда: с шитьем и строганием табуреток. Только в этом году их дополнят профориентационными модулями. Уроки должны сформировать комплекс социально-бытовых навыков, а также помочь ученикам определиться с будущей профессией. Малыши с первого по четвертый класс будут учиться основам слесарного дела, кройке, шитью и другим навыкам ручной работы. В основном они будут работать с бумагой, картоном, тканями, природными материалами и другими. С пятого по девятый класс уроков труда станет больше, а программу дополнят новыми обязательными модулями.

Защита Родины и военная подготовка

Изменяется и уроки привычных «Основ безопасности жизнедеятельности». Теперь они будут называться «Основы безопасности и защиты Родины» и будут включать в себя элементы начальной военной подготовки. Учащимся с восьмого по девятый класс расскажут, как действовать при чрезвычайных ситуациях и какие мероприятия проводятся в стране для защиты населения. Их обучат навыкам оказания первой медицинской помощи и умению быстро ориентироваться при возникновении опасности. В старших классах ученики будут отрабатывать полученные навыки на практике. Они пройдут тактическую, огневую, инженерную, военно-медицинскую и техническую подготовку.

Школьная форма по ГОСТу

В новом учебном году в школах могут ввести ГОСТ на форму для учеников. Об этом сообщили в Роскачестве и подтвердили в Роспотребнадзоре. В ведомстве подчеркнули, что на данный момент в российском законодательстве понятие государственного стандарта школьной формы не предусмотрено. Сейчас требования к детской одежде зафиксированы в техническом регламенте Таможенного союза «О безопасности продукции, предназначенной для детей и подростков».

Семьеведение

В апреле этого года Минпросвещения РФ заявило, что с 1 сентября в программе для учеников старших классов появится предмет «Семьеведение». Он будет проходить в рамках внеурочных занятий «Разговоры о важном» или внеклассной работы.

«Важно, чтобы это был доверительный и деликатный разговор между учителем и детьми с обратной связью, направленный в том числе на формирование позитивного отношения к созданию семьи», – заявила заместитель председателя Правительства России Татьяна Голикова в ходе совещания Президента России Владимира Путина с членами правительства.

Не упустите шанс! Газифицируйте свое домовладение!

По поручению Президента России Владимира Путина в стране реализуют программу догазификации – бесплатно подводят газ к границам земельных участков. Для льготных категорий в крае при поддержке губернатора Кубани Вениамина Ивановича Кондратьева и председателя Законодательного Собрания Краснодарского края Юрия Александровича Бурлачко дополнительно ввели еще две меры поддержки. Это компенсация за выполненную газификацию дома и субсидия на проведение работ.

Компенсации и субсидии могут получить 19 категорий жителей. В их числе – инвалиды, семьи с детьми-инвалидами, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, многодетные и малоимущие семьи, а также мобилизованные, контрактники и добровольцы специальной военной операции, члены их семей. Сумма компенсации за догазификацию дома составляет до 110 248 рублей, а субсидии – до 104 500 рублей. На сегодняшний день в Краснодарском крае существует два вида социальной поддержки граждан при газификации домовладения: компенсация

В нашем районе с 2022 года компенсацию на газификацию получили 467 человек. С 2024 года субсидию назначили 31 гражданину.

расходов на газификацию домовладения перечисляется гражданину, а субсидия направляется на расчетный счет газораспределительной организации на оплату обязательств по договору, заключенному в целях газификации их домовладений в пределах границ земельных участков и других работ.

Консультации по вопросу получения компенсации и субсидии за газификацию домовладения можно получить в управлении социальной защиты населения района по номерам телефона: **8(86144)3-30-87 и 3-36-47.**

Уважаемые земляки! Важно понимать, что действие программы ограничено. Поэтому нужно поторопиться и заняться вопросом газификации своего домовладения. Обязательно подавайте документы на получение субсидии и компенсации. Только специ-

алист управления социальной защиты населения точно может сказать положена вам государственная помощь или нет. Из практики ясно, что многие жители, получившие денежные средства, и не думали, что могут претендовать на субсидию или компенсацию. В любом случае, необходимо обратиться в ведомство!

Наши земляки уже воспользовались господдержкой. Среди них Ольга Ивановна Мутьева.

– В моем доме в станице Удобной теперь уютно и комфортно. Долгожданный голубой огонек загорелся! – поделилась своими впечатлениями Ольга Ивановна. – Жалею лишь о том, что не занялась вопросом газификации раньше. Чего я ждала? Боялась, что процесс окажется слишком долгим и затратным. А в жизни все оказалось гораздо проще. В плане цены газификации не скажу, что это дешево, но и не запредельно. Земляки понимают, сколько стоят дрова и уголь. Поэтому гораздо выгоднее один раз потратиться и подключить газ.

Если задаться целью, то нет ничего невозможного. Подала документы в социальную защиту, мне была назначена компенсация. На мой расчетный счет



Вениамин Иванович Кондратьев, губернатор Краснодарского края:

«В нашем регионе дополнительно действуют еще две меры поддержки. Это компенсация за выполненную газификацию дома и субсидия на проведение работ. Средства выделяем из краевого бюджета. Эти меры поддержки уже доказали востребованность. Компенсации за догазификацию домовладений уже получили почти семь тысяч человек, субсидию – более 800. Из них с начала года более 500 кубанцев».

были перечислены денежные средства чуть более ста тысяч. Это хорошая помощь от государства, от нашего губернатора. Я призываю всех, у кого еще в доме нет газа, не откладывать это дело на потом. Такого шанса больше не будет газифицировать свое домовладение с государственной помощью!

Молодежь, езжайте в «Регион 93»!

Форум «Регион 93» – это масштабная молодежная площадка в Северском районе, где девушки и юноши находят единомышленников и знакомятся с выдающимися представителями Краснодарского края. Здесь море возможностей для того, чтобы каждый день узнавать что-то новое и интересное. **Алина и Амина Крюковы** – родные сестры. Живут в станице Удобной. В этом году они побывали на форуме «Регион 93». Сегодня они делятся с нами своими впечатлениями:

– Мы участвовали в тематической смене #ЯВПРОФЕССИИ. На протяжении пяти дней для нас была организована насыщенная образовательная и спортивная программа, большое количество тематических площадок и мероприятий. Встречи с мудрыми людьми. На «Регионе» была особая атмосфера. Мы окунулись в бурлящую идеями молодежную среду. Нам очень понравилось. В следующем году обязательно поедем еще. Молодежь района! Не задумываясь, примите участие, останетесь довольны!

Вы еще можете успеть попасть на завершающую смену форума. С 5 по 9 августа пройдет смена #МЫВМЕСТЕ. С 12 по 16 августа – #ЯВБизнесе. Участниками станут молодые люди в возрасте от 18 до 35 лет. **Записаться можно по тел. 8(86144)3-45-60; 8-905-490-80-99; 8-918-394-85-89. Участие в форуме бесплатное.**

Стоит отметить, активнее всего принимает участие в форуме «Регион 93» молодежь из Отрадненского, Удобненского и Надеженского сельских поселений. Молодые люди из



остальных девяти поселений! Не теряйте свой шанс! Будьте активнее! Пока вы сидите дома, вы упускаете свои возможности!

«Крылатая пехота» отметила свой праздник**Начало на стр. 1.**

– «Крылатая пехота» – гордость нашей страны. В десантных войсках нет случайных людей, только лучшие из лучших служат в этих войсках. Воины-десантники, проявляя мужество, отвагу и героизм, не раз доказывали, что верны Родине и ее народу. Летопись боевой славы Воздушно-десантных войск России – это богатая история подвигов, отчаянных сражений и безоговорочных побед. Войска ВДВ мужественно сражались, громя фашистскую нечисть во время Великой Отечественной войны, выполняли интернациональный долг в Афганистане, восстанавливая

конституционный порядок в Чеченской Республике, оказывая военную помощь в Сирийской Арабской Республике. И сейчас десантники, принимающие участие в специальной военной операции, с честью и достоинством продолжают традиции безупречной службы в ВДВ, – сказал в ответном слове от десантников Владимир Николаевич Земляков.

В День ВДВ медалью за службу в Воздушно-десантных войсках награждены: Владимир Николаевич Земляков, Виктор Иванович Головий, Василий Михайлович Елецкий, Михаил Дмитриевич Леднев, Сергей Владимирович Евстратов.

Центр поддержки участников боевых действий и членов их семей к Дню ВДВ и за особый взгляд на жизнь, сохранение человеческих ценностей, за вклад в развитие и укрепление традиций боевого братства, активное участие в воспитании молодежи в духе объединения братских славянских народов, за беспримерное гражданское сознание и патриотизм, за оказание помощи воинам и гражданскому населению во время проведения специальной военной операции медалью наградили: Александра Анатольевича Гаврикова, Виктора Викторовича Съедина, а также Сообщество десантников От-

радненского района. Награду Сообщества получил Николай Николаевич Чепурнаев.

День Воздушно-десантных войск – это также день памяти всех десантников, которые погибли, выполняя боевое задание. Тех, кто отстаивал независимость и целостность нашей Родины, тех, кто ушел от нас, не дожив до сегодняшнего дня. Имена погибших навсегда вписаны в историю нашего района и всей страны.

Присутствующие почтили память всех десантников минутой молчания и возложили цветы к мемориалу «Десанникам всех поколений» и на «Аллею героев» в сквере «Мира».